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Aan  
De gemeenteraad van Zoetermeer  
   
Van  
Het college/ Burgemeester Bezuijen   
   
Onderwerp  
Beantwoording van de schriftelijke vragen van de PVV-fractie 
d.d. 25 augustus 2025 over ‘Geweldsincident AZC Zoetermeer – 
veiligheid en toekomst opvang’  
  
  

   Zaakid  
2025-116869  
   
Datum  
9 september 2025  
   
Bijlagen  
   

 
Vraag 1  
Is het college bekend met het geweldsincident in de opvang waarbij een agent gewond is geraakt?    
   
Antwoord 1  
Ja. De gemeenteraad is hierover geïnformeerd via een memo gedateerd 25 augustus 2025.   
   
Vraag 2  
Kan het college een volledig overzicht geven van alle geregistreerde incidenten en meldingen van overlast 
sinds de opening van de noodopvang, uitgesplitst per jaar?    
   
Antwoord 2  
Onderstaand treft u de registraties van de politie en team Handhaving aan.   
   
Registraties politie  
Het aantal registraties van politie met als incidentlocatie de COA-opvang sinds de opening van de 
noodopvang:  
Jaar  2022  2023  2024  2025 (t/m 25 

augustus)  
Totaal  

Totaal aantal 
registraties  

26  45  78  72  221  

Waarvan 
aangifte is 
gedaan  

13  27  31  35  106  

   
Van de 106 aangiftes zijn 66 voor vermissing van goederen. Dit gaat vrijwel altijd om een vermissing van 
verblijfsdocumenten of identiteitsbewijzen. Daarna volgen bedreiging (11 aangiftes) en diefstal fiets (6 
aangiftes). De overige 115 incidenten hebben niet tot een aangifte geleid.  
  
 
 
  

https://zoetermeer.bestuurlijkeinformatie.nl/Reports/Item/0832d24a-4c14-4c7f-a4f4-6939cb93f935


 

 

Registraties team Handhaving  
In onderstaande tabel is een overzicht van de meldingen sinds de start van de opvang opgenomen. Het gaat 
hierbij om meldingen over overlast in de openbare ruimte die door de melders gerelateerd worden aan de 
locatie/bewoners van het COA. Daarnaast worden in de tabel de meldingen over zwerfafval aan de 
Rokkeveenseweg vermeld.  
   
Jaar   2022  2023  2024  2025 (t/m 25 augustus  
Totaal aantal meldingen 
(excl. afval) (*)  

7  6  8  4  

Aantal meldingen 
(zwerf)afval aan de hele 
Rokkeveenseweg  

15  17  14  9  

   
(*) Het gaat hierbij om meldingen overlast over alcohol/drugs/lachgas, brommers/scooters/fietsers, flora en 
faunabeheer, geluid, personen, vandalisme en voertuigen.  
   
Om het beeld te completeren: De ontwikkeling van het aantal bewoners van het AZC is als volgt:  
2022 500 bewoners, 2023 630 bewoners en vanaf medio 2024 680 bewoners 
   
Vraag 3  
Hoe beoordeelt het college de veiligheidssituatie in en rondom de opvanglocatie in het licht van dit incident 
en de vele vergelijkbare incidenten in dit land?   
   
Antwoord 3  
Het college is van mening dat de veiligheidssituatie in en rondom de opvanglocatie nog steeds rustig en 
stabiel is, maar ziet dat de spanningen wel toenemen. Dit heeft te maken met de gewijzigde samenstelling 
van bewoners van het AZC. Het college is in goed overleg met het COA over eventueel te nemen 
maatregelen.   
   
Vraag 4  
Hoe waarborgt het college de veiligheid van omwonenden, medewerkers en hulpverleners zolang de 
noodopvang nog openblijft?    
   
Antwoord 4  
Er wordt gewerkt volgens de afspraken zoals die zijn vastgelegd in het leefbaarheid- en veiligheidsplan 
opvang statushouders (LVOS). Dit maakt onderdeel uit van de bestuursovereenkomst tussen de gemeente 
en het COA. Ongeveer elke zes weken vindt het LVOS plaats tussen gemeente, politie, brandweer, 
geneeskundige zorg (GHOR) en het COA.    
Eventuele bijzonderheden uit het LVOS worden indien nodig in het wekelijkse politieoverleg tussen de 
burgemeester en de teamchef van politie besproken en dat is dit jaar niet aan de orde geweest. Het incident 
is in het veiligheidsoverleg van 3 september besproken en geeft geen aanleiding tot nieuwe maatregelen.  
  
Vraag 5  
Deelt het college de mening dat de aanwezigheid van een AZC of noodopvang in Zoetermeer inmiddels een 
tijdbom onder onze samenleving vormt? Zo nee, waarom niet?    
 
 



 

 

 
Antwoord 5  
Er is op basis van de feiten geen sprake van een verhoogd veiligheidsrisico in de omgeving van het AZC, 
ondanks een toename van de spanningen.  
   
Vraag 6  
Hoe verhoudt het besluit om de opvang open te houden zich tot de eerdere uitspraken van de raad dat er 
geen AZC in Zoetermeer gewenst is en dat de noodopvang niet verlengd mocht worden?    
   
Antwoord 6  
Het college heeft de bevoegdheid om over een aanvullende overeenkomst op de bestuursovereenkomst met 
het COA te besluiten. Echter, het sluiten van de overeenkomst en effectuering ervan heeft ingrijpende 
gevolgen voor de gehele gemeente. Om die reden heeft het college de gemeenteraad op grond van artikel 
169, lid 4 van de Gemeentewet betrokken en de allonge (toevoeging op en verlenging van de bestaande 
overeenkomst) pas afgesloten nadat de gemeenteraad in de gelegenheid was gesteld wensen en 
bedenkingen over dit voorgenomen besluit mee te geven.   
De wensen- en bedenkingenprocedure heeft ertoe geleid dat het college, gehoord de raad, de aanvullende 
overeenkomst met het COA heeft gesloten. Er is geen amendement aangenomen in deze wensen- en 
bedenkingenprocedure om de opvang niet te verlengen.   
 
Vraag 7  
Kan het college de uitkomst van de eerder uitgevoerde enquête onder bewoners van de wijk Dorp openbaar 
maken? Wat heeft het college concreet gedaan met de signalen die bewoners toen hebben afgegeven?    
   
Antwoord 7  
In bijgevoegde link treft u de uitkomsten aan van de enquête zoals die is uitgevoerd onder omwonenden van 
het COA in maart 2024. Het onderzoek treft u hier aan. Op basis van de uitkomsten van de enquête was er 
geen aanleiding tot het treffen van aanvullende maatregelen op het gebied van openbare orde en veiligheid. 
Wel zijn er bijvoorbeeld aanvullende maatregelen getroffen met betrekking tot opruimen van afval en uitleg 
over fietsgedrag.   
   
Vraag 8  
Wat kunnen de inwoners van Zoetermeer verwachten met betrekking tot het beleid dat uitgevoerd zal 
worden richting de arrestant van dit ernstige geweldsincident?    
  
Antwoord 8  
In het geval van geweldsdelicten houdt de politie zich bezig met opsporing, het Openbaar Ministerie besluit 
tot vervolging en de strafrechter bepaalt de strafoplegging.    
   
Vraag 9  
Beseft het college dat de kans op herhaling aannemelijk is, zoals we de afgelopen tijd vaker in de media 
hebben kunnen vernemen? Is het college bereid dit risico te nemen? Zo nee, welke actie wordt ondernomen 
om dit risico volledig uit te sluiten?    
  
Antwoord 9  
Het college kan -ondanks een toename van de spanningen- niet volgen waar deze aanname op is 
gebaseerd en heeft op basis van de feiten niet het beeld dat er sprake is van een verhoogd risico.   

https://zoetermeer.bestuurlijkeinformatie.nl/Reports/Document/c1528225-5b80-4ba4-8572-7307493d564a?documentId=0496b1c9-aae4-4373-86e4-ec1bb6e535c2
https://zoetermeer.bestuurlijkeinformatie.nl/Reports/Document/c1528225-5b80-4ba4-8572-7307493d564a?documentId=057a5894-4645-4625-a90e-5e0125fc72bc


 

 

   
Vraag 10  
Ervaart het college eveneens dat de opvanglocatie extra druk legt op de woningmarkt in Zoetermeer, zeker 
voor starters, jongeren en ouderen die al jaren wachten op een woning? Is het college het met de PVV eens 
dat woningen beter benut zouden moeten worden voor deze groepen in plaats van voor statushouders?    
   
Antwoord 10  
Er is geen link te leggen dat het AZC extra druk legt op de woningmarkt in Zoetermeer. Asielzoekers zijn nog 
geen statushouders en daarmee zijn ze ook geen doelgroep in de lokale prestatieafspraken met de 
woningbouwcorporaties.    
   
Vraag 11  
Is het college bereid om per direct bij het COA aan te dringen op sluiting en vertrek van de opvang uit 
Zoetermeer? Zo nee, waarom niet?    
   
Antwoord 11  
Nee, daar ziet het college momenteel geen aanleiding toe.    
   
Vraag 12  
Acht het college het COA nog een betrouwbare gesprekspartner, gezien het feit dat eerder gemaakte 
afspraken over de samenstelling van de bewoners niet zijn nagekomen?    
   
Antwoord 12  
Ja, het COA is een goede gesprekspartner voor het college. De instroom in het AZC komt overeen met de 
afspraken die in de bestuursovereenkomst zijn vastgelegd en zijn gebaseerd op de uitgangspunten van de 
Spreidingswet. Voordat de Spreidingswet van kracht was werden er voornamelijk statushouders en kansrijke 
asielzoekers opgevangen. De instroom is nu een afspiegeling van de asielzoekers die in Nederland 
arriveren. Dat leidt er ook toe dat er sprake is van een toename van spanningen, waarover we in goed 
overleg zijn met het COA.  
   
   
   
Voor technische vragen kunt u zich wenden tot:  
Naam  : Anita Vergouwe  
Telefoon : +31793469671  
E-mailadres : A.W.Vergouwe@zoetermeer.nl  
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